Corrigé du BTSOL 2002

CORRIGE DE L’EPREUVE DE MATHEMATIQUES

Attention : Ces corrigés n'ont pas valeur de correction officielle. En aucun cas ils ne constituent le
cadre de référence des correcteurs.

Exercice 1

Partie A

1) Limites de f en +00 et -00
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3) La fonction f est définie et dérivable sur IR donc sur [-1 ; O].
De plus, f est strictement croissante sur [-1 ; O].
Elle réalise donc une bijection de [-1 ; 0] sur [f(-1) ; f(0)].

Or f(-1) <0 et f(0) >0

L'élément 0, appartenant a [f(-1) :; f(0)], admet donc une solution unique dans [-1 ; 0].

L'équation f(x)=0 a une solution unique alpha sur [-1 ; O].
De plus, f(-0,71) < 0 et f(-0,70) > 0

donc alpha = 0,70 4 107,

4) Graphe

Partie B

1) Résolvons 1-f(x) >= 0

1-f(x)>=0

<=>1-1+xe*>=0

<=>x? e*>=0

Toujours vrai sur IR

Donc 1-f(x) >=0 pour tout réel x.
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3)
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Exercice 2
Partie A

1)

a)

pa=PAUB)=1—PANB) =1—0,75 =025

b)
On sait que

P(4UB)=PA)+ P(B)— P(AUB)
d'ou
P(4NB)=PA)+ P(B)— P(4AUB)
ph=P(ANB)=0,1+02—0,25 =0,05
c)

A et B sont indépendants si
PlANB)=FAA)AB)

Or

P(A)P(B) = 0,1 « 0,2 = 0,02
P(AN B) = 0,05
done FlANB) £ FAVAB)

A et B ne sont donc pas indépendants.

2)
La probabilité recherchée est

P =FaUB)— (AN B)

d'ou P2=0,25- 0,05 =0,2
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3)

AANB) 0,05
Partie B
1)

On est en présence d'une succession de 50 épreuves indépendantes (car prélévement avec remise)
aboutissant sur deux issues contraires :

e Succeés : la lentille présente au moins un des deux défauts
o de probabilité p = 0,25

e Echec : lalentille ne présente pas de défaut
o de probabilite g=1-p=0,75

X suit donc la loi binomiale de parameétres n = 50 et p = 0,25.

2)

B(X)=np=50x 025 =12}
V(X) = npg=150 % 0,25 » 0,75 = 9,375

o[ X) = v VX)) =3,0619
3)
PIX =12) = Ca(0,28) 130,78 ~ ¥ = 0,1204

4)
Y suit N(12,5 ; 3,06)

a) P(11,5 <= Y <= 12,5)

) Y— 125
soit T=——"
3,08 |a variable associée a X suivant N@© ;1)
1
P(11,5 <Y< 12,5} = P(— 508 < T D)

=)= ﬁ(_ 3})6)

= (0} +x(0,327) — 1
=0,5 + 0,5281 — 1 = 0,1281
b)

P25 — B <Y< 125 + &) = 0,673

3 3
— < ar =
#P( To5 ST 3,06) 0,673
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h
2 —1=0,673
*i} W(S,DG) "

I 140,673
QW(B?UG)_ 7—— =0,8365

D'aprés la table :

w(0,98) = 0,8365

donc

= (0,98 h=2,9988
3,08 =
Soith=3
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